Газета Южного военного округа Распространяется в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах РФ, на Российских военных базах

в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+)

(24593) 22 - 28 августа 2022 года

## Роль Шанхайской организации растёт

**№**33



На днях в столице Узбекистана Ташкенте состоялось совещание министров обороны стран - участниц Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). В нём приняли участие министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу, военные делегации из Индии, Казахстана, Китая, Киргизии, Пакистана, Таджикистана, Узбекистана, а также из Белоруссии - как странынаблюдателя при ШОС.

Как заявил в своём выступлении в самом начале заседания глава военного ведомства РФ, в регионе Шанхайской организации сотрудничества, как и в мире в целом, обостряются угрозы, не утихают локальные кризисы, появляются новые серьёзные вызовы.

США и коллективный Запад, стремясь сохранить глобальное доминирование, оказывают беспрецедентное лавление на независимые государства. С этой целью используются неприкрытый шантаж. угрозы, цветные революции и государственные перевороты, распространяется грубая дезинформация. В результате конфронтационных действий Запада и вводимых им санкций ухудшается ситуация в мировой экономике, рушатся коммуникации, искусственно создаётся продовольственный кризис.

«В этих условиях, - отметил Сергей Шойгу, - неизменно возрастает роль ШОС как нового центра силы и образца межгоотношений сударственных основанных на равноправии и взаимоуважении. гаранта соблюдения международного права. Поэтому важно укреплять сотрудничество в военной сфере, регулярно консультироваться в двустороннем и многостороннем форматах по вопросам общей безопасности».

Такие подходы зафиксированы в итоговых документах, подготовленных к подписанию на данном совещании.

Напомним, что 16 августа состоялась Х Московская конференция по международной безопасности, на которой была детально проанализирована ситуация в этой сфере. Министр обороны РФ предложил продолжить обсуждение обозначенных проблем и в предстоящем декабре провести в Москве встречу министров обороны государств - членов ШОС и СНГ, а также других дружественных стран.

«Сегодня, - заявил Сергей Шойгу в Ташкенте, - против России развязана жёсткая санкционная и информационная война. И конфликт на Украине стал лишь очередным предлогом для этого. Заявленная цель США и их пособников - стратегическое истощение России для устранения конкуренции и предупреждения другим государствам, проводящим независимую внешнюю политику. Мы прилагали значительные усилия для формирования правовых основ стабильности в Европе в новых условиях, однако Запад во главе с Вашингтоном отказался учитывать наши озабоченности по гарантиям взаимной безопасности, в первую очередь по нейтральному статусу Украины. Были проигнорированы принципиальные для нас вопросы о нерасширении НАТО на восток, неразмещении ударных вооружений и отказе от военной деятельности

вблизи российских границ». В качестве инструмента гибридной войны против России была выбрана Украина. От Киева, который отказался выполнять Минские соглашения, исходила реальная угроза жителям Донбасса, а в перспективе - и Российской Федерации. Понимание этого привело к необходимости проведения специальной военной операции на Украине и в Донбассе.

Как отметил министр обороны РФ, она идёт по намеченному плану, все задачи будут выполнены.

«В ходе спецоперации, сказал он, - мы строго соблюдаем нормы гуманитарного права. Удары наносятся высокоточным оружием по военной инфраструктуре Украины - пунктам управления, аэродромам, складам, укрепрайонам, объектам военно-промышленного комплекса. При этом делается всё, чтобы избежать жертв среди мирных граждан. Безусловно, это замедляет темпы наступления, но мы идём на это сознательно. На освобождённых территориях организовали системную работу по налаживанию мирной жизни. Оказываем гуманитарную помощь, восстанавливаем инфраструктуру и системы жизнеобеспечения».

«Вместе с тем. - заявил Сергей Шойгу, - украинские формирования военные применяют тактику выжженной земли, грубо нарушают международные нормы, действуют, как террористы. Они используют жилые застройки. школы, больницы, детские сады в качестве огневых позиций, размещают в них танки и артиллерию, прикрываются населением как живым шитом. Целенаправленно обстреливают и дистанционно минируют противопехотными минами «Лепесток» населённые пункты. чтобы нанести как можно больший ущерб гражданским лицам и инфраструктуре».

Министр особо отметил вскрытые в ходе спецоперации факты реализации на Украине американской военно-биологической программы. «Обнародованные

нами документы, - сказал он, - подтверждают, что Пентагон финансировал более 30 украинских биолабораторий. Исследования повышенной опасности проводились тайно, при участии и под руководством специалистов из США. Разрабатывались компоненты биологического оружия, тестировались методики дестабилизации эпидемической обстановки, осуществлялись сбор и вывоз в США штаммов опасных микроорганизмов. Такие действия несут прямую угрозу странам ШОС».

Имеются доказательства нарушения Украиной международных норм обращения с военнопленными. Ролики с их пытками и зверскими убийствами выкладываются в Интернет самими исполнителями таких бесчеловечных актов.

Сейчас большое количество украинских военнослужащих, зная о гуманном отношении российской стороны к военнопленным, добровольно складывают оружие. Олнако киевский режим для запугивания и предотвращения сдачи в плен других, а также опасаясь разоблачающих показаний, расправляется с собственными солдатами. Так, был нанесён удар по следственному изолятору в Еленовке, в котором содержались украинские военнопленные, в том числе так называемые азовцы. В результате 50

человек погибли, стр. 3 73 ранены.

— МВТФ «Армия-2022» ———

## Форум завершил свою работу



Международный военно-технический форум «Армия» проводится, начиная с 2015 года. В 2022 году он прошёл в период с 15 по 21 августа. Представителем организатора форума «Армия» является Главное управление инновационного развития Министерства обороны Российской Федерации.

За годы своей работы Международный военно-технический форум укрепился в статусе авторитетной международной конгрессно-выставочной площадки, на которой результативно взаимодействуют специалисты в военно-технической сфере и демонстрируются передовые достижения российских и иностранных производителей продукции военного и двойного назначения. В 2022 году расширенная программа и масштабное по составу и форматам международное представительство явились прямым свидетельством несостоятельности санкционной политики Запада по международной изоляции России. За семь дней работы форума его мероприятия посетили 1 903 536 человек.

Формат форума предусматривал выставочные экспозиции, демонстрационные и научно-деловые программы, а также культурно-художественные мероприятия.

Форум посетили официальные военные делегации 85 иностранных государств, в том числе 18 высокого уровня. Общее количество представителей иностранных военных ведомств составило более 700 человек. Проведено 160 двусторонних встреч с иностранными партнёрами, в том числе: по линии Минобороны России - 17, ФСВТС России - 34; АО «Рособоронэкспорт» - 109. В форуме приняли участие 1 497 предприятий и организаций, которые представили 28 536 образцов продукции военного и двойного назначения.

Национальные выставочные экспозиции представили 3 иностранных государства: Белоруссия, Иран, Китай. Статические экспозиции на центральной выставочной площадке были сформированы в павильонах и на открытых площадках конгрессно-выставочного центра «Патриот», полигона Алабино и аэродрома Кубинка общей площадью свыше 340 тысяч кв. м. В павильонах Центрального выставочного комплекса были сформированы: экспозиция технологий искусственного интеллекта, радиоэлектронных и информационных технологий; экспозиция лучших разработок Военного технополиса «ЭРА», научных рот, научно-исследовательских и образовательных организаций МО РФ: специализированная выставка «Военное образование», на которой свой научно-технический задел продемонстрируют вузы и довузовские организации Минобороны России.

На базе демонстрационно-выставочных павильонов прошла выставка «Продукция ведущих предприятий оборонно-промышленного комплекса России». Ключевые предприятия оборонно-промышленного комплекса России продемонстрировали перспективные разработки вооружения военной и специальной техники, а также образцы высокотехнологичной продукции двойного назначения.

В отдельном павильоне была сформирована экспозиция «Диверсификация ОПК России», на которой были представлены возможности предприятий оборонной промышленности по производству инновационной продукции гражданского назначения.

Компания «Рособоронэкспорт» сформировала экспозицию экспортно-ориентированных образцов ВВСТ. В павильонах и на открытой выставочной площадке были организованы масштабные экспозиции государственных корпораций «Росатом» и «Роскосмос»

В павильонах предприятий промышленного комплекса прошла Международная выставка «Продукция ведущих предприятий ОПК России». Ключевые предприятия оборонно-промышленного комплекса России продемонстрировали около 850 перспективных разработок вооружения военной и специальной техники, а также образцов высокотехнологичной продукции лвойного назначения.

Шесть демонстрационно-выставочных комплексов: Государственная корпорация «Ростех», АО «Концерн «Калашников», ПАО «Объединённая авиастроительная корпорация», АО «Объединённая судостроительная корпорация», АО «Корпорация «Тактическое ракетное вооружение», АО «Концерн ВКО «Алмаз-Антей» общей площадью свыше 37 тыс. кв. м продемонстрировали различные интерактивные объек-

ты, включающие в себя современные симуляторы подготовки специалистов, а также тренажёры виртуальной реальности.



## Изолировать Россию не получится,

## уверен глава военного ведомства генерал армии Сергей Шойгу

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу дал интервью телеканалу «Россия». В ходе беседы шла речь об особенностях завершившегося Международного военно-технического форума «Армия-2022». Глава военного ведомства, кроме того, рассказал о вызовах и угрозах, с которыми сталкивается в настоящее время наше государство, а также о том, как им можно эффективно противостоять.

В этом году форум «Армия» особенный, он проходит на фоне специальной военной операции и беспрецедентного давления на Россию США и их западных союзников, которые пытаются изолировать нашу страну. Мы видим, что экспозиций много, в том числе национальные экспозиции наших союзников, огромное количество делегаций. Форум посетили 80 иностранных делегаций. Понятно, что попытка изолировать Россию провалилась. Сергей Кужугетович, а вообще, были сложности с организацией форума?

- Сложности не первый год преследуют с начала пандемии, всё время были сомнения: проводить - не проводить. Но тем не менее мы ни один год не пропускали: это и 2020-й, и 2021-й, когда была пандемия. Сейчас это всё пошло на спад. Ситуация более или менее нормальная, я имею в виду пандемическая ситуация, - почему нам не проводить?

Тем более когда у нашего оборонно-промышленного комплекса есть что показать, показать проверенное, показать изученное. Это, во-первых.

Во-вторых, если учесть постоянные громогласные заявления об «изоляции России», то форум - повод показать, что это далеко не так. Этого вообще добиться достаточно сложно, а говоря о нашей стране, практически невозможно. Потому что мы - крупнейшая ядерная держава, самая крупная страна по площади. Страна с передовой наукой, с довольно хорошо развитой промышленностью, оборонно-промышленным комплексом.

Ну и сама история говорит о том, что это сделать довольно сложно. Хотя многие надеялись, что вот специальная военная операция, она каким-то образом повлияет на количество предприятий, компаний, которые в этом участвуют, и на количество делегаций, ну и, естественно, на объём закупок, продаж нашего оружия.

Я вам скажу, что друзья остались друзьями. На них не повлияло это мощнейшее давление со всех сторон вперемешку с русофобией. Мы точно знаем, что наше дело правое, мы защищаем народ Донбасса, над которым издевались восемь лет. Погибли



это как-то так стараются оставить в прошлом. Так. как оставили в прошлом, если вы помните, не так давно было, 8 августа, когда грузинские войска... когда были убиты наши миротворцы, когда предполагалось таким же силовым путём при поддержке и молчаливом согласии Запада реализовать... не получилось.

В форуме принимают участие более 1500 предприятий. Он идёт одновременно ещё с рядом мероприятий. Это Армейские международные тысячи мирных граждан, дети. Всё игры, для участия в которых приехало огромное количество команд из 37 стран. Сами Игры проходят в 12 странах одновременно, и здесь трудно сказать о какой-то «изоляции». Мы по-прежнему «на ходу».

 На площадках форума подписываются в этом году контракты почти на полтриллиона рублей, это огромная сумма. О чём идёт речь? Это поставки вооружения, военной техники в Российскую армию или нашим союзникам, партнёрам по военно-техническому сотрудничеству? И вообще, что больше всего понравилось, заинтересовало наших партнёров здесь?

- Вы знаете, я бы не стал из этого делать сенсацию. Это текущая работа, она идёт каждый год. Контракты подписываются и в течение года, а на выставке эта работа становится публичной.

В данном случае вы правильно сказали: почти на полтриллиона (рублей. - Прим. ред.) контрактов подписано. Это контракты Министерства обороны, внутренние контракты других силовых блоков и ведомств.

Вы видите, что мы довольно активно обмениваемся мнениями с нашими основными партнёрами по военно-техническому сотрудничеству.

Из того, что сегодня на подписании, - это, конечно, современные комплексы С-500, это ракеты «Сармат». Мы начинаем серийное производство ракет «Циркон», фактически они будут поставлены на вооружение в этом году. Ракеты «Кинжал», естественно, продолжим и их производство. Уже идёт серийное производство самолёта Су-57.

Всё это мы имели возможность много раз видеть в ниировском варианте, в окровском варианте. А сейчас это уже серийная продукция, на которую подписываются контракты. И это - очередной аргумент в отношении того, находимся ли мы в изоляции и как работал наш оборонно-промышленный комплекс. Пусть не сомневаются - основательно, надёжно и уверенно.

- Большой интерес у всех вызвала выставка трофейной техники западных стран с освобождённых территорий Украины. Судя по увиденному, никаких особых изюминок в ней нет, более того, большинство этих образцов уступают во многом российской военной технике. российскому вооружению... Что вы можете про это сказать?

- Ну начнём с того, что это всё-таки надо делить на две части. Не равные, но на две.

Первая часть - это старьё, которое Запад со своих складов им отправляет: польские танки, лицензионное производство танка Т-72. Теперь вспомните, когда это было, лицензионное производство в Польше? Вот их поставляют. Поставляют стр. гаубицы разного типа.